

# 一线一主题、一线一风景,打造城市“流动的文化课堂” 5条精品公交线路推介美丽冰城

本报讯(记者 刘希阳)城市公交,是展现一座城市文明形象的重要载体。哈尔滨交通集团公共汽车有限公司在去年开设3条“敬老爱老专线”基础上,今年开通5条精品线路,分别为23路“时光号”线路,45路“爱在冰城”线路,44路“凉爽盛夏”线路,9路“城市风光”线路,210路“平房文化专线”线路。

本次创建的5条精品线路,以“一线一主题,一线一风景”的形式,打造城市“流动的文化课堂”。以公交车为载体,将沿途的红色文化、城市文化、旅游文化、地方美食文化融入车厢,展现给广大乘车乘客,实现“公交+文化”的有机融合,让乘客更加了解冰城夏都、魅力之都。

据介绍,5条公交特色线路均为路程较长、跨区域多、车长素质好的线路,让乘客温馨、舒适出行的同时,感受哈尔滨的文化魅力。

## “爱在冰城” 公交45路



线路在车厢内布置温馨的话语、特色图案和便民服务箱,让外地乘客乘车过程中了解哈尔滨的人文地貌、旅游景点、商业、地方特产等特色。在“哈站北广场”公交站台设置了“便民服务台”和服务箱,打造一条优质、文明、有爱心的便民公交线路。

## “时光号” 公交23路



线路以沿途的旅游景点和老建筑为宣传特色,通过车厢内悬挂的图片和文字,展现了哈尔滨的时代变迁和发展,打造沿途风光主题车厢,让乘客了解哈尔滨的变化。

## “城市风光” 公交9路



线路对车顶、靠背、拉手、灯箱全方位进行布置。通过在车厢内布置哈市景点文化介绍,让乘客能够全面了解圣·索菲亚教堂、冰雪大世界、龙塔、防洪纪念塔、哈尔滨大剧院等景点和历史文化,着力宣传和介绍哈市城市风光。

## “凉爽盛夏” 公交44路



线路以“凉爽盛夏”为主题,布置蓝色窗帘、凉垫等装饰车厢。票箱布置防尘罩、车窗上沿安装蓝色窗边、车厢内布置绿植、配置应急物品箱,为乘客提供一个凉爽、舒适的乘车环境。

## “平房文化专线” 公交210路



线路车厢布置分为三大板块,一是“红色精神”板块介绍731历史展馆;二是“区域文化主题”板块介绍平房区“东轻、哈飞、东安”三大央企;三是“清凉一夏主题”板块介绍沿途平房公园、建安公园等主题公园,为乘客创造清凉、清爽的乘车体验。

## 闯红灯、逆行、不戴安全头盔被抓拍

# 别侥幸! 电子眼也盯违法摩托车

本报讯(姜文鑫 记者 孙莹)随着近期我市对摩托车、电动车交通违法行为的有效管理,市区道路通行秩序持续向好。为进一步规范上述车辆交通行为,哈市交警部门通过全市电子警察抓拍、视频追踪布控、路面巡逻劝导等举措,全面加强对摩托车闯红灯、逆行、未按规定车道行驶等违法行为的查处力度,营造更加安全、文明的道路交通环境。



处罚。

此外,交警部门还通过电子抓拍设备查处闯红灯、逆行等交通违法,加强非现场处罚力度,提升驾驶人违法成本。

## 灵活不是违法理由 动态巡控规范骑行行为

灵活便捷是市民选择摩托车、电动车通行的重要因素,然而这种优势却成为部分驾驶人的违法条件,肆意穿梭于车流之中,将方便建立在违反交通法规之上。

为及时规范上述违法行为,交警部门一方面通过视频监控的方式实时监控违法车辆,并指挥路面警力查处;另一方面,执勤警力加大巡逻频次、巡控力度,通过警车喊话的方式,实时劝导不规范的骑行行为,对严重交通违法及时取缔。7月5日11时许,交警哈西大队巡逻警车行经和谐大道路段时,发现一台无牌摩托车,随即对其进行拦截。经查,该车未取得机动车号牌、驾驶人也未考取摩托车驾驶证。该人将面临700元罚款等合并处罚。

## 严重超载、遮挡号牌……交警严查货车违法 “百吨王”超载100%被重罚

本报讯(记者 孙莹)超载、故意遮挡号牌、短途驳载逃避检测……为进一步加强道路安全管控、净化道路交通秩序,省公安厅高速公路交通管理局开展夏季交通安全整治行动,严查货车违法行为。

案例一:6月28日1时,交警哈牡大队在哈牡高速公路尚志收费站查处了三辆存在严重超载、故意遮挡号牌、擅自改变机动车已登记结构多项违法的重型货车。

经检测,三台货车总重量分别为85.58吨、83.74吨、85.04吨,均超载50%以上。交警部门给予每名驾驶员罚款3200元、驾驶证记15分的行政处罚,对满分的驾驶员扣留驾驶证,下达“满分教育学习通知书”,责令其参加满分教育学习。对于三车涉嫌使用短途驳载等方式逃避超限检测违法行为,由省交通行政执法局进一步处理。

案例二:6月29日15时,交警哈牡大队在哈牡高速哈尔滨收费站查获两辆严重超载的“百吨王”。

经检测,两台货车总重量分别为103吨和112吨,均超载100%以上。哈牡大队根据相关规定给予每名驾驶员罚款2000元、驾驶证记6分的行政处罚。因两车存在使用短途驳载方式逃避超限检测违法行为,省交通行政执法局给予每名驾驶员罚款9000元的行政处罚。



## 交警提示

摩托车、电动车驾驶人要充分认识到交通违法的严重危害性,提升交通安全意识,提高自我保护能力,遵守交通法规,安全文明出行。